



FLAGA GPL ROMÂNIA
RO-415500 Salonta
Str.Ghestului FNr.,Jud.Bihor
RO10433729; J05/522/1998
Tel.:0040-259-411780
Fax:0040-259-412967
e-mail:office@flaga.ro

INFORMATII GENERALE ACORDATE:

Locuitorilor și societăților comerciale din vecinătatea Depozitului GPL din localitatea Salonta

S.C. FLAGA GPL ROMÂNIA S.R.L. proprietarul Depozitului GPL din Salonta, str.Ghestului, nr. F.N. , vă informează în conformitate cu prevederile Legii 59/11 aprilie 2016 asupra potențialelor pericole ce ar putea decurge din situațiile extreme (cutremure, inundații, acțiuni teroriste) ce ar conduce la disfuncționalitatea depozitului de gaze petroliere lichefiate din vecinătatea d-voastră.

Datorită proprietăților fizico-chimice a gazelor depozitate și manipulate, conform Legii 59/2016, depozitul GPL intră în categoria unităților cu risc major, lucru care a fost notificat Agenției de Protecție a Mediului (A.P.M.) și Inspectoratului pentru Situații de Urgență (I.S.U.)din județul Bihor pentru o monitorizare permanentă a activității desfășurate.

Ca o scurtă descriere a activității noastre, în cadrul depozitului se desfășoară activități de transvazare a gazelor petroliere lichefiate din vagoane cisterne C.F. în rezervoarele de depozitare și transvazare din depozit în autocisterne speciale pentru a alimenta ulterior rezervoarele instalațiilor de GPL pentru încălzire amplasate la clienți, a diferitelor procese tehnologice sau a stațiilor de carburanți auto GPL. Gazele petroliere lichefiate (GPL), depozitate sunt : propanul și amestecul de propan-butan, folosit ca și carburant pentru autovehicule (autogaz).

Scăparea acestor gaze din instalațiile tehnologice în atmosferă pot genera pericole prin aprindere și explozie, motiv pentru care depozitul nostru a fost proiectat și realizat folosind o serie de echipamente speciale moderne menite să asigure o funcționare sigură, să permită controlul și monitorizarea proceselor precum și semnalarea unor abateri



de la funcționarea normală a instalațiilor pentru a putea interveni și înlătura în cel mai scurt timp aceste disfuncționalități. Este în funcție un echipament de detecție a scurgerilor de GPL cu pornirea automată a instalației de stropire cu apă din sistemul PSI și alarmarea personalului.

Rezervoarele de depozitare sunt acoperite cu pământ pentru a realiza o protecție împotriva supraîncălzirii, echipate cu aparate electronice, care transmit parametrii de funcționare (temperatura, presiunea, nivelul de încărcare, concentrații de gaze din zonă) la camera de comandă și supraveghere, pentru monitorizare permanentă a stării instalației.

Pe lângă monitorizarea mai sus menționată, instalațiile sunt prevăzute cu echipamente de protecție cum ar fi: supape de siguranță, sesizoare de gaz, electrovalve, instalație automată de stingere cu drencere, paratrăznete, rezervă proprie de apă pentru prevenirea incendiilor și stingerea incendiilor precum și instalație generatoare de curent pentru evitarea avariilor cauzate de lipsa de energie electrică din rețea.

În condiții normale de exploatare astfel de scăpări de gaze nu prezintă pericole majore pentru sănătatea și viața celor care trăiesc sau lucrează în vecinătatea obiectivului.

Având în vedere categoria de risc, ca primă măsură au fost întocmite: **RAPORTUL DE SECURITATE și PLANUL DE URGENȚĂ INTERNĂ** prin care sunt identificate toate pericolele posibile ce pot apărea ca urmare a desfășurării activității noastre. Aceste documente sunt verificate și aprobate de organele competente mai sus menționate, prin care se reglementează și se detaliază toate măsurile ce trebuie luate la nivel de unitate pentru a asigura o intervenție cât mai eficientă și promptă de înlăturare a oricărei avarii apărute în funcționare și reducerea la minim a pierderilor în astfel de situații.

Personalul operativ din depozit este instruit lunar și fac exerciții de simulare trimestrial a planului de urgență internă, fiind astfel bine pregătiți pentru evitarea și acționarea în cazul unor situații de avarie ce pot apărea.

În cazul producerii unui accident major pe amplasamentul **SC FLAGA GPL ROMANIA SRL** nu există pericolul producerii unor efecte transfrontaliere conform Convenției Comisiei Economice a Organizației Națiunilor Unite pentru Europa. Menționăm că amplasamentul depozitului de GPL format din 2 buc de recipiente acoperite cu pământ se află la o distanță de aproximativ 7 km față de frontiera cu Ungaria, fără a avea efecte transfrontiere în cazul producerii unui accident major pe amplasament.



Situațiile extreme (cutremure, inundații, acțiuni teroriste etc.) ce ar conduce la disfuncționalitatea Depozitului de GPL sunt identificate de către ISU (Inspectoratul pentru Situații de Urgență) în **PLANUL DE URGENȚĂ EXTERNĂ**, situații pentru care au fost stabilite scenarii detaliate de acțiune cu participarea Echipajelor de Pompieri, Poliție etc. .

Autoritățile competente cu atribuții de inspecție pentru amplasamente încadrate sub incidența prevederilor Legii 59/2016 (Agenția de Protecția a Mediului _A.P.M.; Garda de Mediu _C.J.G.N.M.; Inspectoratul pentru Situații de Urgență _I.S.U. al județului Bihor) pentru obiective SEVESO anual efectuează inspecții pe baza programului eliberat de ei. Ultima inspecție SEVESO s-a efectuat în data de : 15.05.2023.

Alarmarea populației și operatorilor economici din vecinătate se execută , după caz , prin următoarele semnale acustice :alarmă aeriană, alarmă la dezastre, prealarmă aeriană și încetarea alarmei. Durata fiecărui semnal de alarmare este de două minute.

- Semnalul **ALARMĂ LA DEZASTRE** se compune din 5 sunete a 16 secunde fiecare, cu pauză de 10 secunde între ele.
- Semnalul **ÎNCETAREA ALARMEI** se compune dintr-un sunet continuu, de aceeași intensitate, cu durata de 2 minute.

Planul de Urgență Externă este întocmit de către Inspectoratul pentru Situații de Urgență ” Crișana” al Județului Bihor și aprobat de către prefectul județului și avizat de către autoritățile teritoriale.

Planul de Urgență Externă se aplică pentru orice situație de accident petrecut în interiorul amplasamentului (depozitului) în care sunt implicate substanțele periculoase, ale cărei urmări au efecte în afara amplasamentului.

Când auziți semnalul de alarmare contactați un membru al conducerii din zona în care vă aflați și urmați indicațiile acestuia.

În caz de astfel de evenimente păstrați-vă calmul și urmați în tocmă instrucțiunile date de conducerea echipelor de intervenție speciale, fiind interzis cu

desăvârșire în timpul alarmei alergarea, evacuarea dezordonată, în panică și pe alte direcții decât cele stabilite.

Persoanele de contact care vă pot oferi informații în cazul producerii unei situații de urgență sunt:

- Hager Constantin – Director Logistic al S.C. FLAGA GPL ROMÂNIA S.R.L.
- Kovacs Ferenc – Director Tehnic al S.C. FLAGA GPL ROMANIA S.R.L.

Numărul de telefon pentru informații este:

- S.C. FLAGA GPL ROMÂNIA S.R.L. – 0259/411780 .

Planul de Urgență Internă și Raportul de Securitate sunt puse la dispoziția publicului și pot fi consultate la Sediul Depozitului G.P.L. din Salonta .

Informarea publicului și informații generale acordate publicului despre activitatea noastră pot fi accesate : http://www.flaga.ro/images/Informarea_publicului_Flaga_GPL_Romania_SRL .